

200多名导赏员用温情推介佛高区

2017“瀚蓝杯”佛高区绿色导赏大使比赛总决赛落下帷幕,铸造佛高区生态旅游品牌

11月27日晚,2017“瀚蓝杯”佛高区绿色导赏大使比赛总决赛(以下简称“导赏员大赛”)在狮山镇市民广场举行,从海选赛中脱颖而出的12强选手通过形象、谈吐、才艺等多环节考核比拼后,来自广东燕京啤酒的杨燕清夺得了大赛冠军、来自广东轻工职业技术学院的杨敏俐和黄艳婷分别获得亚军和季军。

作为“缤纷佛高区 绽放粤港澳”2017佛山高新区旅游节系列活动之一,此次大赛立足“产城人融合的广佛副中心”的发展战略,融合绿色生态元素,展现佛山高新区“宜居、宜商、宜业、宜游”的城市风貌,铸造闪亮的生态旅游品牌。



来自广东燕京啤酒有限公司的选手杨燕清获得本次绿色导赏大使比赛冠军。

点评

导赏员队伍 助推工业旅游发展

对于此次导赏员大赛,南海区旅游局副局长邵凯健认为,佛高区走出了一条全区首创的新道路。“有很多产业工人和游客来到佛高区,他们需要通过专业的导赏员来了解南海甚至佛山的文化与产业。”邵凯健说,佛高区建立的导赏员队伍的成员,很多都是在佛高区企业工作,他们可以成为佛高区专业的导赏员。

“大赛选手总体水平还不错,未来需在专业能力上继续提升,作为导赏员还需要丰富的知识体系与对当地文化的了解感悟。”大赛评委、知名媒体人龙建刚表示,佛高区核心区狮山镇是国内的工业大镇,但是狮山重新定义了工业大镇。“举办导赏员大赛不仅可以让更多本地人更了解佛高区,也能让更多的新市民进一步了解佛高区的发展环境。大赛为他们提供了一个了解、推广佛高区的广阔平台。”龙建刚说,年轻的选手来自不同的地方,但来到这里他们都有一个共同的名字叫“新狮山人”,而由他们去推荐,就是让青春去感染青春,让青春点燃青春。

撰文/摄影 何万里

回顾

200余选手竞逐绿色导赏大使

连日来,12强选手接受了导赏培训、语言培训、形体培训等一系列专业培训,在龙建刚、萧桦坚、彭雪静三位明星导师的带领下,12强选手外出实景培训,参观佛高区极具代表的工业游景点,感受当地的前沿科技、环保产业和人文魅力,实现导赏能力和综合素质的华丽蜕变。

作为参赛选手之一的广东东软学院大三学生利泽楷去年就有参加南海区的导赏员大赛,他对人文历史比较感兴趣,喜欢听“讲古”,想成

为口才了得的人。他表示:“现在佛高区有很多现成的题材,例如叶问纪念馆、南海影视城、南国桃园等景点都很值得推介,需要专业导赏员对这些景区进行介绍,让更多的人知道。”

而获得大赛亚军的杨敏俐认为,参赛以来最大的收获是对佛高区有了更为深刻的了解。她认为,佛高区除了有丰富的文化和旅游资源,还有产业的题材值得发掘和推介。“我最想推介的是叶问纪念馆,

因为我对叶问师傅非常崇拜,希望能借此机会把咏春文化发扬出去。”杨敏俐兴奋地说。

此次大赛于今年10月启动,超过200名选手参加海选,最终选出12强进入总决赛。他们来自不同行业不同领域,当中既有来自高校的学生,也有来自企事业单位的员工。当晚,来自广东燕京啤酒的杨燕清夺得了大赛冠军、来自广东轻工职业技术学院的杨敏俐和黄艳婷分别获得亚军和季军。



选手们共同朗诵《我是佛高区幸福的一员》。

南海矽钢

22年“炼就”

全国最大卷绕铁芯制造商

变压器、互感器、传感器、电感器,均是铁芯类产品的应用领域。在一块如戒指般的金属元件上,细如发丝的漆包线条密密麻麻整齐分布着。乍看并不起眼,但在特斯拉、比亚迪这些新能源汽车上,中国“和谐号”高铁上,电流信号正是通过这些名为卷绕式铁芯的元件进行传递。

作为上述卷绕式铁芯的生产商,佛山南海矽钢铁芯制造有限公司的总部(以下简称“南

海矽钢”)位于狮山镇佛山高新区。这家外表低调的企业,在22年的发展历程中,已经成长为中国最大的专业铁芯制造商之一,每月生产近8500万只各种电量传感器铁芯,成为全球众多知名企业的铁芯元件供应商。

南海矽钢负责人张希望介绍,卷绕式铁芯在智能化和自动化的设备中,承担着测量、保护和控制的作用,卷绕式铁芯相当于一个电量传感器,承担

着识别、传达和控制信号的作用,“打个比方,家中的电闸为何会在漏电后自动跳闸?就是因为有互感器进行检测和控制,有电量传感器进行识别和转化。”张希望解释,相比一般的冲剪式铁芯,卷绕式铁芯性能对灵敏度要求高,需保持100%的稳定性。但要做到这样顶端的产品并不容易。“20年前中国还未有卷绕式铁芯产品,更没有相应的产品出口。当时,南海矽钢率先进入



南海矽钢生产一角。

这一领域,填补了国内空白,现在企业每年生产的产品有30%直接出口,间接出口率更达70%。南海矽钢也因此被中国海关选中,成为业内出口数据代表企业。”张希望说。

除了打破国内卷绕式铁芯

零出口的局面,南海矽钢同样是国内同类产品“领头羊”,其产品被广泛应用于新能源电动汽车、高铁、地铁等轨道交通和自动化机器人多种“高精尖”领域。

整理/李福云 通讯员 张希望
图片由通讯员提供